基隆市100年度國民中小學英語教學成效推動計畫
第5次推動會議紀錄
1、 時間：100年9月20日（星期二）下午2時00分
2、 地點：本府教育處會議室
3、 主席：劉科長美蘭  
4、 列席 : 計畫主持人陳秋蘭教授         
5、 出席人員：如簽到表
6、 主席報告(劉科長美蘭):
(1) 感謝各位夥伴為提昇基隆市孩子英語能力所做的努力。
(2) 在英語資源中心、英語村學校及英語替代役學校的齊心合力規畫下，英語村遊學活動順利開始，謝謝大家。
(3) 本市100學年度的英語教學模組試辦學校為: 東光國小、長興國小、東信國小、尚仁國小及安樂高中(國中部)。感謝各校嘗試以新的教學方式進行英語課程，亦請各校在每學期末進行成效的評估與檢討，以利找出真正有效能的教學模式。
(4) 暑假中感謝東信國小協助進行英語巡迴教師的招聘工作，並順利完成。
(5) 英語教學要有成效除了改變學校教學環境及提升師資素質之外，加強老師教學技巧與知能也很重要，希望藉由這個工作會議，彙集大家的意見，讓基隆市的英語教學發展更為精緻。
7、 英語資源中心報告:
(1) 8月份協助安排各校英語村遊學活動的學校排序規畫，並召開2次聯繫會議進行討論。
(2) 8月份協助東信國小進行英語巡迴教師徵選，目前已完成徵選6名英巡班教師，計有3名本市正式教師轉任、2名代理教師。於暑假中召開申請學校及英巡班教師排課會議，現已順利入校進行教學課程。
(3) 為提供本市英語教師說、寫實作評量歸準設計的參考，以於英語資源中心網站連結相關資源網站，並以公告及函文的方式轉知本市國中小各校英語教師，並規定於期末各校需繳交一份上述評量設計。
(4) 本學期將與英語輔導團合作，改變本市英語輔導模式，以配合本市英語教學發展政策，辦理「英語村課程研習」及「實作評量歸準設計研習」，並由輔導員擔任分區英語教師的輔導員，進行實作研習。
8、 討論提案：
案由一：期末報告問卷修正方向及問卷設計案。
說明：針對期中問卷設計時發現國中小因情境不同而產生之相關問 

      題，進行討論。
決議：
（1） 國中：國中端問卷委由國中英語輔導團設計，預計於下週輔導團會議中擬定草案，於9月底交由英資中心合併辦理。
（2） 國小：國小端問卷由英資中心會同國小英語輔導團進行規劃設計。
（3） 問卷發出時，統一屬名「基隆市英語教學資源中心」。
 案由二: 擬請國中小輔導團、暨英語教學模組試辦學校進行聽力、
         口語及寫作實作評量檢核表及歸準的發展，並於寒假或暑
         假進行發表案，提請討論。
 說明:實作評量檢核及規準的設計為英語教學模組試辦學校的重要
       發展之一，可否借由試辦學校的發展，供本市其他各校參考。
決議：
（1） 邀請英語教學模組試辦學校尚仁國小加入外師讀書會團隊，共同進行檢核表研討，亦請本案主持人陳秋蘭教授給予修正意見，俾便於暑假發表執行成果供本市學校參考使用。
（2） 安樂高中因無法配合外師讀書會時間，亦可將檢核表提出，委請陳秋蘭教授給予修正意見，俾便校內實施。
 案由三:本市外師持續發展英語閱讀教學策略讀書會後續辦理及發
        展案，提請討論。
 說明:100年度上半年，本市4位外師已針對學校發展不同型態之閱讀教學策略，今年進入實際教學階段，為使本案順利發展，擬於本學期安排3次讀書會，並擬於12月7日進行全市的英文研習。
決議：本案預計於12月7日辦理全市研習，對象為國小教師，另國中教師倘可課務自理，亦發文轉知國中教師公假參加（國中端英語輔導團業已邀請外縣市外師安排3次研習）。
 案由四:本市英語村遊學活動已於這學期開始，擬請討論本案執行狀
        況、需解決的問題及後續的檢核成效方式。
 說明: 感謝長興、東信、中山高中英語村，順利於本學期提供全市學生遊學活動，因為第一次辦理，請各英語村提出觀察的問題與需解決的問題。
決議：
（一）英資中心會同國小英語輔導團預計於10月份針對100學年度任教五年級之英語教師辦理相關研習，研習內容以「如何善用英語村體驗資源融入學校英語課程教學」為主，建議長興及東信國小可在英語村網頁中建置「學生回饋系統」專區，提供學生遊學英語村後進行心得發表，亦可成為英語村成效檢核資料之一。
（二）有關是否可聘請鐘點外師以增加本市學生遊學次數乙節，另由本處向教育部詢問，以爭取經費辦理。
（三）有關部分遊學學校日期適逢月考乙節，建議通知學校更改月考時間辦理。
 案由五:本市英語巡迴班教師已順利運作，感謝東信國小的辛苦於暑假中招聘教師，東光國小進行課程協調與運作，擬請討論本案執行狀況、需解決問題及後續的檢核成效方式。
決議：有關英巡班教師公假派代之經費，先由東信國小校內經費支應，若經費仍不足，再專案報教育處辦理
案由六:本市國小六年級已增為3節課，本學期委由各校自行安排課
       程，如何了解成效? 執行一年後是否需有全市目標性的規  

       畫，提請討論。
決議：
(1) 英資中心會同國小英語輔導團預計於11月份針對100學年度任教六年級之英語教師辦理相關會議，瞭解目前學校現場六年級課程進行方式，如：課程係外加或內涵？評量方式？等。另辦理會議前，將先與課程督學先行討論本市英語課程發展方向，俟方向確認後，再與六年級英語教師召開會議。
(2) 本學期定位為了解各學校執行現況，100學年度下學期，英語資源中心會同本市國小及國中英語輔導團討論出本市英語教育發展方向，及100學年度下學期發展策略。
案由七:因應教育部英語加註專長計畫，擬辦理協助本市英語教師通 過CEF能力架構B2級檢測(全民英檢中高級、多益750分以上)之讀書會，邀請本市英語資源中心外師及英語巡迴教師(吳老師)進行指導。針對本讀書會的執行方式及對象提請討論。
決議：
(1) 本案參加對象以現職英語教師為優先對象，讀書會執行方式將彈性安排以週三進修時段為主。
七、臨時動議
八、散會 15:10
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